

Říjen přinesl spoustu inspirativních zážitků, dobrodružství a nečekaných setkání – pojd'te si přečíst, co vše naši žáci prožili během tohoto pestrého měsíce.

Bláto, potoky a básníci: Adaptační kurz, jak ho zažili naši prváci

Adaptační kurzy se na naší škole staly oblíbenou tradicí, která pomáhá žákům prvních ročníků s hladkým začleněním do školního prostředí a posiluje jejich vztahy nejen mezi sebou, ale i s učiteli. Tyto výlety nejsou jen zábavou, ale slouží také jako základní stavební kámen pro vytvoření zdravé a přátelské atmosféry ve třídě, což má významný vliv na úspěšný průběh celého studia.

Adaptační kurzy mají řadu přínosů. Žáci se prostřednictvím týmových aktivit učí spolupracovat, rozvíjejí své komunikační schopnosti a budují důvěru mezi sebou. Program často zahrnuje aktivity zaměřené na překonávání výzev, což posiluje sebevědomí a učí žáky spoléhat nejen na své schopnosti, ale také na podporu týmu. Tím se vytváří základy pro kolektivní soudržnost, která je nezbytná při plnění školních i životních výzev.

Z hlediska školní metodiky se tyto kurzy zaměřují na plnění výchovných cílů, jako jsou rozvoj sociálních dovedností, odpovědnosti, seberegulace a vzájemné tolerance. Kurzy pomáhají vytvořit prostředí, ve kterém se žáci učí respektovat různé názory, což podporuje jejich emoční inteligenci a připravuje je na řešení konfliktů konstruktivním způsobem. Tento přístup je v souladu s moderními výchovnými principy, které kladou důraz na celkový rozvoj osobnosti a schopnost efektivní spolupráce.

Adaptační výlety tak nejsou jen počátkem školního roku, ale také skvělou příležitostí k tomu, aby si žáci odnesli zážitky a dovednosti, které budou formovat jejich studijní a osobní úspěchy.

Na závěr výletu se ukázalo, že i ty největší dobrodružství mají své hrdinské básníky – a jejich verše mluví za vše!



*Dnešní výlet po okrsku,
skončili jsme na Paprsku.
Výšlap to však těžký byl,
plno bláta jsem objevil.*

*Po cestě dlouhé v krku sucho,
v ruce držím krýglu ucho.
Žaludek zalilo pití chutné,
zábava se brzo utnout.*

*Proudem vody jsme se probili,
městem Kunčice jsme bloudili.
Hurá domů zítra jdem,
už sem nikdy nejedem.*

*(A. Římská, A. Tomšů, A.
Odstrčilová, E. Malíková)*

Obrazové střípky z měsíce října

Dne 17. října 2024 se v Dálově uskutečnil 19. ročník tradičního fotbalového turnaje – Memoriálu Jardy Mináře. Turnaje se zúčastnili žáci lesnických oborů, kteří vytvořili tři soutěžní mužstva. Příjemné odpoledne bylo plné sportovního nadšení, přátelství a fair play.



Akci podpořila firma Interforst Prostějov, která věnovala upomínkové předměty, za což jí patří velké díky.



Naše škola se na jeden den proměnila ve strašidelný palác plný masek a tajemných zákoutí. Halloween se letos slavil s velkým nasazením – žáci vyzdobili třídy do strašidelné atmosféry a přišli v originálních kostýmech, které proměnily školní chodby v přehlídku duchů, čarodějnic a dalších přízraků.



Naši žáci Lukáš Hub a Miroslav Vařák se letos opět účastnili dřevorubecké soutěže. Tentokrát zaútočili na přední místa Jizerského dřevorubce, akce, která se konala 16. – 17. října ve Frýdlantu. V práci s motorovou pilou se střetlo 9 týmů se 7 lesnických škol z České republiky a Slovenska. Naši reprezentanti se ve velké konkurenci neztratili a vybojovali 3. místo v celkovém pořadí mužstev. V individuálním soutěžení pak získali 1. místo v odvětvování (M. Vařák) a 2 místo kombinovaný řez (L. Hub).



Maturanti poznali Prahu jinak: Prohlídka s průvodcem bez domova

Maturanti naší školy se nedávno vydali na exkurzi do Prahy, která byla vše, jen ne obvyklá. Ve spolupráci se sociálním podnikem Pragulic zažili netradiční prohlídku města vedenou panem Karlem, průvodcem se zkušeností života bez domova. Pragulic spojuje příběhy lidí, kteří se ocitli na okraji společnosti, s turisty a návštěvníky, kteří chtějí objevit neznámé tváře města a podpořit smysluplný projekt. Studenti tak měli možnost vidět Prahu jinými očima, slyšet příběhy, které přinášejí novou perspektivu, a bourat předsudky. Osobní reportáže našich žáků přibližují jejich dojmy z tohoto neobvyklého zážitku.

„Prohlídka začala na Karlově náměstí, kde pobývali v 90. letech feťáci a bezdomovci... Chodil tehdy na střední školu, takže byl zhruba ve stejném věku jako my, když začal užívat drogy a propadnul tomu tak, že musel sáhnout na své odložené peníze. To byl jen začátek; když peníze došly, začal s prostitucí, jelikož je gay, bylo to pro něj spíše potěšení, jak nám prozradil.

Ukázal nám i místa, kde se tyto věci odehrávaly. Dnes je tu klub Duplex. Momentálně drogově závislí jako on jsou dnes na Smíchově, tam mají svůj spot.“

...

„Procházka trvá okolo 2 hodin a stojí 300,-. Po celou dobu byla možnost ptát se Karla na všelijaké otázky. Sám Karel říká, že od drog ještě čistý není a že si jednou za měsíc, prej z nostalgie, pošle něco.“

...

„Jaké jsou tvé pocity po tak zajímavé přednášce?“

„Smíšené. Přednáška byla odstrašující příklad toho, jak bych nechtěl, aby můj život vypadal.“

...

„Z parku se přesouváme do hlubin Prahy, kde nám ukazuje různé podniky, bary, hotely a uličky, kde strávil svá bezdomovecká léta pod křídly pasáka. Procházku ukončujeme kousek od Hlavního nádraží.“

...

„Prohlídka byla poučná do života, zvláště pro mladé lidi. Žádná nudná prohlídka Prahy, jak normálně bývá.“

...

„Říkal, že dochází do zdravotních center, kde se myje každý den, ale mně u něho stačilo stát dvě minuty a už jsem se vzdálil. Zážitek to byl nic moc. Dozvěděl jsem se, co už jsem věděl, a když to bylo něco nového, ani zajímavé to nebylo, ale mohli jsme místo toho procházet Prahou sami.“

...

„Tohle se mi moc líbilo a dozvěděla jsem se zajímavé věci, jak to na ulicích chodí.“

(S. Kalmanová, K. Bureš, K. Poláchová, M. Hobíková, PO2)



Pokud vás toto vše nalákalo, budeme rádi, když se i do budoucna budete zajímat o dění na naší škole! Sledujte naše aktuální informace, novinky a akce na webových stránkách SOŠ LaS Šternberk, stejně jako na našem Facebooku a Instagramu.

Vstupte do světa Lesárny!